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V interiéru je 11,6“ dotykový multiinformační 
displej s  nejnovější verzí infotainmentu, 
speciální „protiúnavová“ sedadla vyvinutá na 
základě lékařských studií a nová generace 
osvědčeného systému EyeSight se 14 asistenčními 
a bezpečnostními funkcemi, přičemž 7 z nich je 
nových.

Zavazadlový prostor má základní objem 315 l 
a lze jej zvětšit až na 1314 l. Maximální hmotnost 
nebrzděného/brzděného přívěsu činí 650/1270 kg. 
Z vylepšení stojí za zmínku i maličkosti, jako 
ergonomicky navržené kliky dveří, prodloužené 
raménko zadního stěrače či větší úhel 
otevření dveří, který usnadňuje nastupování 
a vystupování.

Víc o novinkách od Subaru najdete na str. 10

Subaru Crosstrek e-BOXER přichází na český trh

Zcela nový model Crosstrek japonské 
automobilky Subaru navazuje na prodejně 
velmi úspěšný crossover XV. Nabízí ještě 
propracovanější techniku a nápaditější design. 
Na českém trhu si jej můžete pořídit za cenu od 
880 000 Kč.

Nový Crosstrek vychází z  osvědčené 
konstrukce modelu XV, jejímž základem jsou 
sofi stikovaná globální podvozková platforma 
SGP a hybridní systém e-BOXER kombinovaný 
se symetrickým permanentním pohonem všech 
kol Symmetrical AWD. Všechny tyto komponenty 
japonští konstruktéři a  technici ještě více 
zdokonalili včetně čtyřválce 2.0i Boxer. Největší 
výkon zážehového motoru s přímým vstřikováním 
paliva je 100 kW (136 k).

Torzní tuhost základní struktury karoserie 
vzrostla o 10 % aplikací speciálních výztuh, 
vysokopevnostních materiálů a lepených spojů. 

Pohon Symmetrical AWD byl přepracován, 
takže zajišťuje přesnější rozdělení točivého 
momentu mezi kola přední a zadní nápravy 
v poměru 60:40 a prvotřídní trakci v zatáčkách 
i  terénu, kde se uplatňuje vylepšený režim 
X-MODE nově aktivní i při couvání. Další novinkou 
je preciznější řízení s  dvojitým pastorkem 
a elektrickým posilovačem. Se světlou výškou 
220 mm si Crosstrek poradí i  s  náročnějším 
terénem.

více na 
www.autoweek.cz
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BYD předstihl VW jako nejprodávanější značka v Číně
Společnost BYD předstihla 

Volkswagen jako nejprodávanější 
značka v  Číně za rok 2023. Podle 
Čínského centra pro automobilové 
technologie a  výzkum CATRC vzrostl 
počet registrací osobních vozů BYD 
v  Číně v  loňském roce na 2,4 milionu, 

což znamenalo tržní podíl 11 %. 
Volkswagen loni v Číně prodal 2,3 milionu 
vozů, což představuje meziroční pokles 
o 0,2 % a tržní podíl 10,27 %. Volkswagen 
byl nejprodávanější značkou v  Číně 
nepřetržitě minimálně od roku 2008, od 
kdy jsou statistiky CATRC k dispozici. Podle 
GlobalData se BYD vloni také poprvé 
dostal do první desítky celosvětových 
výrobců automobilů. Společnost BYD 
vloni prodala 1,6 milionu elektromobilů 
(BEV). Jejich zvýšený prodej ve čtvrtém 
čtvrtletí jí dopomohl k tomu, aby poprvé 
překonala Teslu v  pozici největšího 
prodejce elektromobilů na světě. Podle 
Car News China společnost BYD v  první 
polovině loňského roku ztrojnásobila svůj 
zisk na 1,5 miliardy dolarů.

Renault Arkana s novou přídí
Renault osvěžil crossover Arkana. V rámci 

modernizace dostal přepracovanou masku 
chladiče. Kompaktní SUV kupé Arkana 
bylo v evropské verzi představeno v říjnu 
roku 2020 a dosud se jej v Evropě prodalo 
163 000 kusů. Nejprodávanější motorizací 
je E-tech full hybrid 145 představující 63 % 
prodeje. Arkana je postavena na modulární 
alianční platformě CMF-B. Při délce 457 cm 
a rozvoru náprav 272 cm má zavazadlový 
prostor o objemu 513 l (E-Tech full hybrid 
480 l) resp. až 1269 l (1263 l). Přichází se 
stejnou nabídkou pohonů: E-Tech full 
hybrid 105 kW (145 k) a zážehové 1,3 l mild-
hybridy 103 kW (140 k) resp. 116 kW (160 k). 
Standardní výbava zahrnuje digitální 7“ 
přístrojový štít, informační systém Easy 
Link s centrálním 7“ dotykovým displejem 
a  bezdrátovou integraci chytrého 
telefonu. Nová vrcholná výbava Esprit 

Alpine nahrazuje verzi R.S. Line. Základní 
cena verze Evolution MHEV 140 EDC je za 
629 000 Kč. Smluvní záruka Renault je na 
5 let resp. 100 000 km.



nehody. Od uvedení na trh bude do hlasové 
asistence integrován i nástroj ChatGPT.

Přepracovaný Golf není založen na nové 
architektuře MQB Evo. Zachovává si původní 
platformu, ovšem s některými konstrukčními 
prvky z nové. Může proto za příplatek nabídnout 
i adaptivní podvozek DCC Pro a pro plug-in 
hybridní verze akumulátor s kapacitou 19,7 kWh, 
takže se dojezd na elektrický pohon prodluží na 
víc než 100 km.

Dvojice zážehových motorů 1,5 l bude 
s mild-hybridní technikou i bez ní, zůstaly oba 
turbodiesely 2,0 l TDI a jsou zde plug-in hybridní 
pohonné jednotky eHybrid vč. verze GTE. 
V nabídce zůstane GTI s motorem 2,0 TSI a později 
se přidá i model R s pohonem všech čtyř kol. 
Zmizel ale turbodiesel GTD.

Prostorné kombi Golf Variant zůstává i nadále 
v nabídce ve všech verzích kromě plug-in hybridů 
a GTI.

Volkswagen Golf – modernizace pro výročí

Osmá generace Volkswagenu Golf v roce 
50. výročí uvedení na trh této modelové řady 
prochází modernizací.

Golfů se za půl století prodalo 37 milionů kusů. 
Jenže v interním souboji o nejprodávanější model 
značky už globálně prohrál s SUV Tiguan. Pryč 
jsou také doby, kdy v letech 2008 až 2021 Golf 
kraloval evropskému trhu. Osmá generace, 
uvedená v roce 2019, zklamala z hlediska kvality 
i uživatelské vstřícnosti. Ve Wolfsburgu začal 
být upřednostňován elektrický ID.3, který měl 
zaujmout postavení bestselleru značky. Golf je 
i nadále nejprodávanější kompakt v Evropě, 
ovšem v absolutním hodnocení prodejnosti jej 
poráží Tesla Model Y, řada malých městských aut 
a dokonce i malé SUV Volkswagen T-Roc (ale ID.3 
bychom na nejvyšších příčkách hledali marně).

Navenek je facelift minimální – jen štíhlejší 
světlomety s novou optikou v nově navrženém 
předním nárazníku, nová podoba přídě 
připomínající Passat a nové zadní svítilny.

V přepracovaném interiéru je nový digitální 
přístrojový panel 10,2“. Standardně bude 
dodáván 10,4“ centrální displej, ve vyšších verzích 
bude 12,9“ s novým rozhraním MIB4. Na volant 
se vracejí fyzická tlačítka a posuvná lišta pod 
středovým displejem je konečně podsvícená. 
Spolu s novou strukturou menu by tak už mělo být 
možné ovládat hlasitost nebo teplotu bez rizika 

více na 
www.autoweek.cz



Opel obnoví jméno Frontera pro nové SUV
Nové SUV značky Opel se bude 

jmenovat Frontera. Oživí označení, které se 
poprvé objevilo v 90. letech na robustních 
SUV vyráběných v licenci od Isuzu a jejichž 
výroba byla ukončena v  roce 2004. 
Vrátí se s nástupcem malého crossoveru 
Crossland, který byl uveden na trh v roce 
2017. Nová Frontera bude uvedena na 
trh ještě letos jako první sériově vyráběný 
vůz, který ponese nové logo značky Opel. 
Bude propagována jako elektromobil, 
ale k  dispozici bude i  se spalovacími 
motory. Současný Crossland je jedním 
z  posledních pozůstatků dědictví Opelu 
od koncernu General Motors na platformě 
vyvinuté společně GM se skupinou PSA. 
Citroën letos uvede na trh model ë-C3 
jako nástupce modelu C3 Aircross, což je 

sesterský model Crosslandu. Bude založený 
na platformě Stellantisu pro levné vozy 
Smart Car. Opel letos uvede také druhou 
generaci kompaktního SUV Grandland. 
Ta bude stát na platformě STLA Medium 
společnosti Stellantis.

Alfa Romeo Milano bude mít premiéru 10. dubna
Víc než deset let od příchodu první vlny 

moderních elektromobilů se i Alfa Romeo 
připravuje představit svůj první vlastní 
elektromobil Milano. Vývoj modelu Milano 
se posunul do fáze závěrečného ověřování 
na testovací trati Balocco pod odborným 
vedením stejného týmu inženýrů, kteří 
vytvořili projekty jako jsou 4C, 8C, Giulia & 

Stelvio Quadrifoglio, Giulia GTA a aktuálně 
model 33 Stradale. Milano vyjede na stejné 
platformě e-CMP jako Peugeot e-2008, 
Jeep Avenger nebo Fiat 600e. Alfa ale 
slibuje, že Milano bude mít nejlepší jízdní 
vlastnosti ve své třídě, extrémně přesné 
řízení a vysokou úroveň přilnavosti, což vše 
zajistí zkušený tým vývojářů.

více na 
www.autoweek.cz



Nová platforma Stellantis pro velká elektrická auta
Společnost Stellantis představila svou 

novou platformu STLA Large, která bude 
používána jako základ pro budoucí 
velké elektromobily v  segmentech 
D a  E. Flexibilita platformy umožňuje 
konstruktérům upravit rozvor náprav, 
celkovou délku, šířku a výšku i světlou výšku, 
takže na ní lze postavit širokou škálu vozidel 
od konvenčních přes crossovery až po 
SUV. Platforma byla navržena s možností 
použití elektrické architektury 400 V nebo 
800 V. Zpočátku se plánují akumulátory 
s kapacitou 85 až 118 kWh. To by umožnilo 
dosáhnout dojezd až 800 km. K dispozici 
budou také další varianty pohonů včetně 
hybridních a  se spalovacími motory. 
Jako první budou platformu STLA Large 
používat značky Dodge a  Jeep v  USA. 
V  další fázi budou následovat Alfa 

Romeo, Chrysler a  Maserati. Na roky 
2024 až 2026 je plánováno uvedení 8 
vozidel vyráběných v  Evropě a  Severní 
Americe. Prvním bude Jeep Wagoner S. 
S  plně elektrickým pohonem 4xe slibuje 
mimořádné schopnosti jízdy v  terénu 
s  pokročilou technikou Jeep a  výkon 
440 kW (600 k). Prodej začne v  USA od 
podzimu 2024 a následně po celém světě.

Prodej aut v Číně stále roste
Zatímco ještě nedávno byl čínský trh 

s novými automobily zcela pod nadvládou 
velkých světových výrobců (samozřejmě 
s vozy vyrobenými v Číně v rámci společných 
podniků), v poslední době se situace mění. 
Prodej osobních aut čínských značek 

v roce 2023 meziročně vyskočil o 24,1 % 
na 14,6 milionu vozů a dosáhl podíl 56 %. 
Domácí značky tak poprvé předčily 
zahraniční. Prodej osobních aut v Číně 
vzrostl meziročně o 10,6 % na 26,063 milionu. 
Z toho bylo 9,495 milionu (36 %) kategorie 
NEV – 6,685 milionu čistě elektrických 
(+24,6 %) a 2,804 milionu plug-in hybridů 
(+84,7 %). Pokud ale od počtu dodaných 
vozidel odečteme vozidla NEV, tak zjistíme, 
že počet dodaných vozidel se spalovacími 
motory se vůbec nezměnil a i nadále je 20,6 
milionu! Vozidla s alternativními pohony 
je tedy v Číně nenahrazují, ale jen zvyšují 
počet aut uváděných do provozu.

více na 
www.autoweek.cz

Vitesco Technologies v ČR otevře nový závod
Česká republika jako evropské centrum polovodičů

Další témata 4. týdne na autoweek.cz



Když nemůžete nastartovat

Problém s nastartováním vozu se obvykle 
objeví, když to nejméně čekáte. Na okamžitou 
údržbu nebo výměnu baterie tak zpravidla není 
čas. Tuto situaci však lze rychle a efektivně vyřešit 
pomocí malých a kompaktních zařízení – tzv. 
startérů, které umožňují rychlé nastartování vozu 
i s vybitou baterií bez startovacích kabelů a bez 
pomoci druhého vozu.

Startéry jsou napájené z  integrovaného 
akumulátoru, snadno přenosné a tak subtilní, 
že se snadno vejdou do každé přihrádky nebo 
úložné kapsy za předním sedadlem. Startéry 
společnosti OSRAM z řady BATTERYStart zahrnují 
modely pro startování jakéhokoli zážehového 
nebo vznětového motoru do objemu 10 l. Díky 
široké nabídce je možné vybrat správný výrobek 
pro konkrétní typ vozu.

BATTERYstart 200 s kapacitou baterie 6000 
mAh je schopný nastartovat zážehový motor 
o objemu až 3 litry. Po použití se okamžitě dobíjí 
a na jeho plné nabití stačí 2 hodiny.

Startovací zdroj BATTERYstart 300 umožňuje 
startovat zážehový motor o objemu až 6 l nebo 
vznětový o objemu až 3 l. Jeho nabíjení trvá 
3 hodiny.

Nejvýkonnější přenosný hobby startér 
BATTERYstart 400 má kapacitu 16 800 mAh 
a dokáže nastartovat zážehový motor o objemu 
až 8 l nebo vznětový o polovičním objemu. Jeho 
nabíjení trvá méně než čtyři hodiny a nabízí 
možnost připojení dalších spotřebičů, jako jsou 
palubní kamery, autochladničky, kompresory, 
ventilátory aj. prostřednictvím adaptéru se 
standardní 12 V zásuvkou.

Díky lithium-iontové baterii a špičkovému 
proudu 1500 A dokáže profesionální model 
BATTERYstart Pro 1000 snadno nastartovat 
všechny 12V zážehové a vznětové motory do 10 l. 
Kompaktní, lehký a snadno ovladatelný startér 
ve srovnání s tradičními těžkými a objemnými 
dílenskými modely je vybaven také funkcí 
powerbanky a čtyřmi světelnými režimy včetně 
funkce SOS.

Zařízení jsou vybavena zásuvkami USB, takže 
mohou fungovat jako powerbanka a nabíjet 
mobilní telefony, fotoaparáty, tablety atp. Lze 
je tak používat i když máte autobaterii v dobré 
kondici. Některé modely mají také vestavěné 
světlo. Všechny jsou bezpečné, výrobce do 
nich zahrnul ochranu proti přepólování, zkratu 
a přepětí.

více na 
www.autoservismagazin.cz



Auta se každé dva roky rozšiřují o 1 cm 

Víc než polovina nových vozidel je pro 
parkovací místa na ulici příliš široká. Nová auta 
v Evropě se každé dva roky v průměru o 1 cm 
rozšíří. Vyplývá to z výzkumu společnosti Transport 
& Environment (T&E). Podle toho bude tento 
trend pokračovat v důsledku rostoucího prodeje 
vozů SUV. 

Průměrná šířka nových osobních automobilů 
se v první polovině roku 2023 rozšířila na 180,3 
cm ze 177,8 cm v roce 2018. Pro nové osobní 
automobily v EU platí stejná maximální ší řka 
255 cm jako pro autobusy a nákladní automobily. 
Pokud nebude limit šířky pro osobní automobily 
v EU přehodnocen, budou se velká SUV a pick-
upy i nadále rozšiřovat až k limitu určenému pro 
nákladní automobily.

Výzkum zjistil, že mezi 100 nejprodávanějšími 
modely v roce 2023 bylo 52 % příliš širokých pro 
minimální stanovené parkovací místo na ulici (180 
cm). Parkování mimo ulici je těsné i pro průměrný 
nový vůz, zatímco velká SUV se již nevejdou. 
Velká SUV, která mají na ší řku kolem 200 cm, 
ponechávají na místech mimo ulici příliš málo 
místa pro nastupování a vystupování cestujících.

Nárůst velikosti je u velkých luxusních SUV 
velmi výrazný – Land Rover Defender zvětšil 

o 20,6 cm, BMW X5 o 6 cm za pouhých šest let 
a Volvo EX90 se rozšířilo o 4,1 cm. Automobilky 
růst největších SUV využívají k tomu, aby zvětšily 
šířku i vozů střední a kompaktní třídy. 

Trend širších vozidel zmenšuje prostor na 
silnici pro ostatní vozidla a cyklisty, zatímco 
zaparkovaná auta dále zasahují do chodníků. 
Širší konstrukce rovněž umožnily další zvyšování 
výšky vozidel, přestože údaje o nehodách ukazují, 
že zvýšení výšky čel vozidel o 10 cm s sebou nese 
o 30 % vyšší riziko úmrtí při srážkách s chodci 
a cyklisty. 

Barbara Stollová, ředitelka kampaně Clean 
Cities, řekla: „Monstrózní vozy SUV jsou hrozbou 
pro strukturu našich měst. Pokud nebudeme 
jednat hned, budou stále větší auta ubírat stále 
větší část veřejného prostoru lidem – to není čistší, 
světlejší a ekologičtější budoucnost, kterou si 
občané přejí.“

Podle T&E by zákonodárci EU měli při 
aktualizaci legislativy v příštích měsících nařídit 
revizi maximální ší řky nových automobilů. 
Městské úřady by také měly stanovit poplatky 
za parkování a mýtné podle velikosti a hmotnosti 
vozidla, aby velká SUV a pick-upy platily víc za 
využití většího prostoru.

více na 
www.autoweek.cz
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Subaru bilancovalo

Subaru má za sebou významný rok, v němž si 
připomenulo 70 let existence značky. Celosvětově 
prodalo 970 000 vozů, což znamenalo zvýšení 
o 14 % proti roku 2022. Většina vyrobených aut 
směřovala na asijské a severoamerické trhy. Do 
Evropy přišlo jen 26 000 vozů, což ale znamenalo 
meziroční zvýšení o 62 %! Pro 17 prodejců značky 
v České republice se podařilo získat 967 aut. To 
bylo meziroční navýšení o 65 %, ovšem tento počet 
byl daleko za 1268 vozy dovezenými v roce 2018. 

Na prodejním výsledku roku 2023 se v ČR 
překvapivě výrazně podepsal sportovní 
model BRZ, jehož bylo zákazníkům dodáno 
neuvěřitelných 236 vozů. Jenže navýšení 
dodávek tohoto modelu bylo na úkor modelu 
Forester, jehož se podařilo zákazníkům dodat 
jen 103 kusů, tedy polovinu z plánovaného 
počtu. Jedničkou značky je tradičně model 
Outback s prodejem 309 vozů, následovaný 
modelem XV s 284 registracemi. Model XV měl 
být už od podzimu nahrazen novým modelem 
Crosstrek, ale jeho dodávky se zpozdily. 
Rostoucí příklon ke crossoverům a SUV dokládá 

skutečnost, že tradičního modelu Impreza 
už se prodalo jen 5 kusů. To je ovšem plně 
v souladu se současným směřováním image 
a komunikace značky. Relativně spokojeni 
mohou být u českého importéra s prodejem 
19 elektromobilů Solterra.

V letošním roce se očekává dovoz 750 aut, 
přičemž by vedle Outbacku, jehož je přislíbeno 
330 kusů, měl mít mnohem výraznější zastoupení 
Forester se 200 vozy. Subaru si hodně slibuje od 
nového Crosstreku, který měl původně přijít už 
na podzim. Nepříliš ambiciózní plán prodeje 134 
vozů odráží předpokládaný limit v dodávkách 
z  výroby i  skutečnost, že z  nabídky zmizela 
základní verze s motorem 1,6i, která u končícího 
modelu XV představovala dvě třetiny prodaných 
kusů.

Také Subaru hlásí velký nástup do světa 
elektromobility. Ve spolupráci s Toyotou chce 
do roku 2030 dodat 1,2 milionu elektricky 
poháněných vozů. Proto do roku 2028 uvede 
na trh osm elektromobilů, přičemž první čtyři, 
všechny v podobě SUV, přijdou už do roku 2026.
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komponent se vloni výroba v porovnání s rokem 
2022 zvýšila.

V Mladé Boleslavi Škoda Auto v roce 2023 
vyrobila 556 000 vozů Fabia, Scala, Octavia, 
Octavia iV, Kamiq, Enyaq a  Enyaq Coupé. 
Rovněž zde bylo vyrobeno 349 021 převodovek 

MQ100 a MQ200, 1 736 815 náprav 
a 469 935 motorů EA211. Kromě toho tu 
bylo sestaveno 165 606 akumulátorů 
pro elektromobily na platformě MEB 
a 147 625 akumulátorů pro plug-in 
hybridy. V Kvasinách Škoda Auto 
vyrobila 225 000 vozů Karoq, Kodiaq, 
Superb a Superb iV a ve Vrchlabí 
686 066 převodovek DQ200.

V bratislavském závodě značky 
Volkswagen bylo vyrobeno 36 000 
SUV Karoq a prvních několik set vozů 
modelu Superb nové generace. 

Ze čtyř čínských závodů vyjelo 
už jen 18 500 vozů Škoda. Závod 
v indické Púně vyrobil 48 000 lokálních 
modelů Kushaq a Slavia a v závodě 
v Aurangábádu sjelo z linky 4400 vozů 
Superb, Octavia a Kodiaq. Celkově 
se v Indii vyrobilo přes než 52 000 vozů 
(v roce 2022 to bylo rekordních 56 000 
vozů). V ukrajinském závodě Eurocar 
v Solomonovo bylo zkompletováno 
2580 vozů ve formě částečně 
rozložených sad SKD z  českých 
výrobních závodů. 

Škoda Auto v roce 2023 celosvětově 
vyrobila 888 000 vozů

Společnost Škoda Auto v  roce 2023 ve 
svých českých závodech vyrobila 781 000 vozů 
a v zahraničních 107 000 vozidel značky Škoda. 
Produkce 888 000 vozů je významné navýšení 
v porovnání s rokem 2022, ale je to podstatně 
méně, než v rekordním roce 2018 s celosvětovou 
produkcí 1 285 000 automobilů. Od té doby byla 
po zahájení války na Ukrajině ukončena výroba 
v Rusku a dochází k postupnému utlumování 
produkce v dříve největším trhu značky Číně, kde 
bylo v roce 2018 vyrobeno 354 000 aut Škoda. 
Pokud bychom odečetli tyto dvě země, tak vloni 
Škoda Auto celosvětově vyrobila stejný počet 
aut jako v roce 2018.

Automobilka vyrábí také klíčové komponenty, 
které se montují i do vozů ostatních značek 
koncernu Volkswagen. U  všech těchto 
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Poznámky:
1) výroba ukončena v roce 2023,
2) výroba bude zahájena v průběhu roku 2024,
3) v roce 2024 bude dokončena výrobní linka.



Snižování emisí z automobilů: 
snáz se řekne než udělá
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Skutečné emise z automobilů se za 12 let 
nesnížily. Emise CO2 tak, jak se měří, ne vždy 
odrážejí skutečnost. Elektromobily mají být 
hlavním motorem změn, ale jejich prodej neroste 
dost rychle.

Cíle EU v  oblasti snižování emisí CO2
u  nových osobních automobilů nebudou 
dosažitelné dokud k tomu budou chybět důležité 
předpoklady. Uvádí to zpráva Evropského 
účetního dvora ECA, což je externí auditor 
EU. Navzdory vysokým ambicím a  přísným 
požadavkům většina osobních automobilů na 
silnicích EU vypouští stejné množství CO2 jako 
před 12 lety.

Od roku 2010 je stanoven cíl pro celý vozový 
park EU pokud jde o průměrné emise CO2 z nově 
registrovaných automobilů. Každý výrobce je 
povinen v osvědčeních o shodě uvádět emise 
CO2 a platit poplatek za překročení emisí pokud 
nesplní konkrétní emisní cíl.

V roce 2010 výrobci automobilů využívali 
mezery v  testovacích požadavcích aby 
v laboratoři dosáhli snížení emisí. Rozdíl oproti 
skutečným emisím, tj. při reálné jízdě na silnici, 
byl obrovský. V důsledku toho a po skandálu 
Dieselgate se v září 2017 zavedl nový laboratorní 
testovací cyklus NECD, který lépe odráží skutečné 
jízdní podmínky, ale rozdíl mezi laboratorními 
a skutečnými emisemi neodstranil.

Auditoři studie upozorňují, že reálné emise 
z konvenčních automobilů, které stále tvoří téměř 
tři čtvrtiny registrací nových vozidel, se nesnížily. 
Za posledních deset let zůstaly u vozů s motory na 
naftu na stejné úrovni, zatímco u vozů na benzin 
se nepatrně snížily (-4,6 %). Technický pokrok 
v oblasti účinnosti motorů překonává nárůst 
hmotnosti vozidel (v průměru +10 %) a použití 
výkonnějších motorů (v průměru +25 %). Totéž 
platí pro hybridní automobily, jejichž emise CO2
v reálném provozu bývají mnohem vyšší než 
emise zaznamenané v laboratoři.

Podle auditorů EU se na snížení průměrných 
emisí CO2 na silnicích v posledních letech podílely 
pouze elektromobily, jejichž počet vyskočil z 1 % 
z nově registrovaných automobilů v roce 2018 
na téměř 14 % v roce 2022. EU ale čelí značným 
obtížím při urychlování zavádění elektromobilů. 
Jak zdůraznila ECA, první překážkou, kterou je 
třeba překonat, je přístup k surovinám pro výrobu 
dostatečného množství akumulátorů. Již dřív 
auditoři EU také vyjádřili obavy z nedostatečné 
nabíjecí infrastruktury – 70 % nabíječek v EU je 
soustředěno pouze ve třech zemích (Nizozemsko, 
Francie a Německo). A konečně je rozhodující 
cenová dostupnost: vzhledem k  vyšším 
počátečním nákladům elektromobilů mohou 
spotřebitelé preferovat ponechání si svých 
starých znečišťujících vozidel po delší dobu.
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Stáří aut s českým původem zůstalo 8 let a celý 
trh vykázal průměrné stáří 9,5 roku.

Podíl aut s českým původem vzrostl meziročně 
z 45,1 % na 50,2 %. Jednalo se především o vozy, 
které byly v držení prvních majitelů. Naopak se 
loni snížil podíl aut s německým původem z 20,5 % 
na 18,9 %. Pro kupující je to dobrá zpráva, protože 
auta dovezená z Německa mívají často stočený 
tachometr či bývají po vážnějších nehodách. 
Navíc každé páté auto ve skutečnosti ani z této 
země nepochází.

Průměrná cena prodávaných osobních 
ojetých aut meziročně vzrostla o  5,79 % 
z 288 000 Kč na 304 700 Kč. Oproti konci třetího 
čtvrtletí se jedná o nárůst jen o 2,25 %. Ojetá auta 
tedy opět zdražují, ale tempo růstu se zpomalilo – 
v předloňském roce totiž ceny narostly meziročně 
o 11,2 %.

Průměrná hodnota najetých kilometrů 
u prodávaných ojetých vozů klesla meziročně 
jen mírně ze 148 000 km na 146 000 km. Častému 
stáčení tachometrů nahrávají nereálné 
požadavky ze strany kupujících na kilometrový 
nájezd a  cenu vozu. Průměrné stočení se 
pohybuje okolo 100 000 km.

Podíl aut, u kterých se v inzerci uvádí, že jsou 
po prvním majiteli, zůstal meziročně téměř beze 
změny na 47,9 %. Ve dvou případech ze třech se 
ale jedná o klamavou informaci. Podíl osobních 
ojetých aut, u kterých bylo v inzerci uváděno, že 
nebyla v minulosti havarovaná, dosahoval loni 
99,4 %. Ve skutečnosti je po větším poškození či 
havárii zhruba 60 % prodávaných aut. 

Statistický souhrn trhu prodávaných ojetých 
vozidel Cebia Summary za celý rok 2023.

V loňském roce se zvýšila nabídka osobních 
ojetých vozů meziročně o 8,3 %, a bylo tedy 
více z čeho vybírat. Na trhu přibylo Octavií, a to 
především v bílé barvě (meziročně o 25,7 %), 
která je typická pro fi remní fl otily. Narostl také 
počet aut s českým původem, což je důsledek 
toho, že fi rmy začaly více obnovovat své vozové 
parky a i soukromníci častěji prodávali svá auta 
a měnili je za novější.

V  loňském roce se prodalo meziročně 
o 10 000 aut (1,5 %) víc než předloni. Celkový počet 
prodaných ojetých osobních aut dosáhl 671 000 
kusů. Průměrné stáří dovezených aut se snížilo 
z 10,8 na 10,6 roku a počet aut starších než 10 let 
klesl z 52,6 % na 49 %. Loni však vzrostlo průměrné 
stáří aut, která byla dovezená v dřívějších letech 
a v minulém roce se přeprodávala. Průměrné 
stáří všech aut se zahraničním původem bez 
ohledu na rok dovozu narostlo z 10,8 na 11 let. 

Souhrn informací o trhu ojetých vozidel
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Skupina EPP slibuje co nejdřív revidovat zákaz 
spalovacích motorů

proti jejich postupnému vyřazování, jak s oblibou 
připomínají mluvčí Komise novinářům).

Německý zákonodárce Jens Gieseke 
(na fotografi i se šéfkou Parlamentu Robertou 
Metsolaovou), který zastupoval EPP v diskusích 
o zpřísnění norem CO2 pro nová auta a dodávky, 
dlouho brojil proti „ideologii zákazu“ Evropské 
komise. Varoval, že by rozhodnutí ukončit 
prodej vozidel se spalovacími motory vedlo 
k „havanskému efektu“, kdy by Evropané po 
desetiletí jezdili ve starých autech se spalovacími 
motory podobně jako v kubánské metropoli. 
Tento postoj skutečně odpovídá „technologicky 
otevřenému“ přístupu EPP k dekarbonizaci, který 
v podstatě říká, že by EU neměla vybírat vítězné 
technické řešení, v tomto případě elektrická 
vozidla.

Nejzajímavější je skutečnost, že EPP výslovně 
deklaruje svůj záměr „revidovat [zákon] co 
nejdřív.“

Mohla by EPP a její spojenci oslabit Zelený 
úděl v  současné podobě podobně, jako 
prezident Trump při nástupu do úřadu v roce 2017 
nemilosrdně zrušil legislativu z Obamovy éry?

Vítejte u nejnovějšího přehledu zpráv Euractivu 
o mobilitě z celé Evropy.

Uniklý volební manifest středopravé skupiny 
Evropské lidové strany EPP vyvolává otázky, zda 
se těžce vydobyté zákony o Zeleném údělu 
rozpouštějí v důsledku konzervativnější EU.

V červnu Evropané zamíří k volbám aby 
zvolili nový Evropský parlament, který pomůže 
definovat politickou ideologii, která oživí 
Parlament i  Evropskou komisi. Poslanci EP 
oznamují své kandidatury, defi nují se postoje 
k horkým otázkám a k novinářům unikají návrhy 
politických manifestů (důmyslný způsob, jak 
změřit reakce veřejnosti před dokončením 
dokumentu).

Euractiv se dostal k návrhu manifestu největší 
skupiny v  Evropském parlamentu Evropské 
lidové strany EPP. Stejně jako všechny manifesty 
je dokument plný vzletné rétoriky. Z hlediska 
dopravy je nejzajímavější následující věta:
„Odmítáme politiku zákazů – jako je zákaz 
spalovacích motorů – a  také ji co nejdříve 
zrevidujeme.“ EPP se důsledně staví proti zákazu 
spalovacích motorů od roku 2035 (nebo spíš 
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